

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lyoneta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 22 de Agosto de 1923

Núm. 4378

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El Ven. P. Vicente M.^a Morelli, C. R. Arzobispo de Otranto

Una de las figuras más distinguidas de la preclara Orden Teatina es el Ven. Padre Vicente M.^a Morelli, cuyos méritos y virtudes le llevaron a ocupar la Sede arzobispal de Otranto.

Recientemente, se han reanudado los trabajos para la beatificación del siervo de Dios, los cuales han merecido la amorosa aprobación de Su Santidad Pío XI, como se dignó manifestarlo al Postulador y Vice Postulador de la causa en la audiencia que les concedió.

Tratándose de un Venerable de la Orden Teatina—que, en su actual restauración, tiene un carácter marcadamente mallorquín, pues mallorquines son la mayoría de sus miembros, tan apreciados por su meritisima labor en los sagrados ministerios y en la educación de la juventud—creemos interesante reproducir, hoy, aniversario de la muerte del P. Morelli, lo que ha dicho el periódico «Corriere d'Italia» a propósito de la reanudación de los trabajos para la beatificación del piadoso arzobispo teatino.

Hélo aquí:

«Cuanto van siguiendo con afectuoso interés las múltiples muestras de vida nueva que de continuo está dando la restaurada Orden Teatina, han de saber con gran satisfacción que los hijos de San Cayetano, teniendo muy presentes los ejemplos de sus mayores, y con el deseo de proponerlos a los suyos y a toda la cristiana familia, para mayor gloria de Dios y bien de las almas, han vuelto a emprender las causas de Beatificación y Canonización de aquellos Teatinos que más se distinguieron por la santidad de su vida.

«Entre éstos, se ha llevado la preferencia, por ser de memoria más reciente, el Venerable Siervo de Dios, Vicente M.^a Morelli, Arzobispo de Otranto. Nacido en Lecce en 25 de Abril de 1741, en el seno de noble familia, se afilió desde su primera juventud entre los Hijos de San Cayetano de aquella ciudad. Su asiduidad en la oración, su rara modestia, profunda humildad, exacta obediencia y caridad para con los pobres, contribuyeron a que los Padres le recibieran como a un don del cielo, admitiéndolo luego al Noviciado y después a la Profesión que emitió en 27 de Abril de 1757.

Cumplido su ardiente deseo de entregarse totalmente al Señor, no puede decirse el fervor con que recorrió siempre las vías de la perfección. Siendo de ingenio privilegiado, pudo asociar a una profunda y sincera piedad, una cultura verdaderamente extraordinaria en las ciencias naturales y exactas, como bien dio muestras de ello en la cátedra del Colegio de los Teatinos de Verona, adonde le destinaron los Superiores, apenas hubo cumplido los 21 años. En aquella ciudad tuvo el dulcísimo consuelo de subir al altar santo para celebrar su primera Misa. De Verona fué trasladado a Nápoles con el fin de enseñar Filosofía y Matemáticas a los jóvenes profanos de la Casa de San Pablo el Grande. Ejerció con celo y prudencia el oficio de Maestro de Novicios y recibió además el encargo de explicar al pueblo la divina Escritura en los días festivos, cosa que hizo por espacio de veinte años con aplauso general y bien incalculable de los numerosos oyentes que frecuentaban la Iglesia de San Pablo.

«Solamente la obediencia pudo obligarle a aceptar la elección que de él se hizo para el Arzobispado de Otranto, del cual tomó posesión el 24 de Mayo de 1792. Al propio tiempo administró por algunos años como delegado apostólico la diócesis de Lecce. Esparcido por doquier el buen aroma de sus virtudes, después de veinte años de fatigas apostólicas, murió en la paz del Señor en 22 de Agosto de 1812. Brillaron en el Siervo de Dios todas las virtudes cristianas y episcopales, pero las que constituyen su verdadera característica son la humildad y la caridad unidas a aquel celo ardentísimo de la gloria de Dios en la defensa de los sagrados derechos de la Iglesia, en lo cual se significó tanto que el gran Pontífice Pío VII, al tener noticia de su muerte, hubo de exclamar dolorosamente: «He perdido al defensor de la Fé en el Reino de Nápoles».

En 1835 fué introducida la Causa de Beatificación y en 1897 aprobóse la validez de todos los procesos. Circunstancias de diversa índole interrumpieron el

curso de la Causa que ahora vuelve a seguirse con la firme esperanza de llevarla a su término con la mayor brevedad posible.

Para aliento y satisfacción de los que habrán de aportar su granito de arena, hemos de recordar que el día 11 de Abril recibió Su Santidad en audiencia privada al P. Francisco Roli, Teatino, nuevo Postulador de la Causa, con Monseñor De Donno, Vice-postulador. Ofrendáronle éstos un ejemplar ricamente encuadernado de los datos biográficos del Siervo de Dios, e impetraron la bendición apostólica para todos aquellos, así sacerdotes como seglares, que coadyuvasen con la propaganda, la oración o con limosnas a la prosecución de la misma Causa. El Santo Padre agradeció vivamente el humilde obsequio, significándole que veía con gran complacencia que se reanudara una causa que juzgaba doblemente importante, por proponerse en ella ensalzar a los honores de los altares, a un Arzobispo de la S. Iglesia, y a un Arzobispo de la Orden de San Cayetano.

«Insistió en que le era sumamente grata esta segunda circunstancia, porque Él no podía olvidar la apreciable estima en que era tenida la virtud de los religiosos teatinos en tiempo de San Carlos Borromeo, y especialmente por el Santo Arzobispo de Milán, cuyo sucesor había sido por algunos meses. Recordó además con viva complacencia que cuando San Carlos, en los continuos progresos de su espíritu, quiso pasar de una vida buena a otra más perfecta, escogiéndola más recogida y austera, a lo cual llamó él con profunda humildad su conversión, se espació por doquier la insistente voz de que se había hecho Teatino. El mismo Embajador de Venecia hizo eco de tal rumor, transmitiéndolo al Senado de aquella República.

«Concluyó luego el Santo Padre, concediendo benévola y de todo corazón la implorada bendición apostólica a la benemérita Orden Teatina, tan rica en tradiciones gloriosas, a los diocesanos de Otranto y Lecce, y a cuantos de cualquier manera cooperen a la feliz prosecución de la Causa del Venerable Siervo de Dios, Hijo de San Cayetano y Arzobispo de Otranto».

Nosotros, que también vamos «siguiendo con afectuoso interés las múltiples muestras de vida nueva que de continuo está dando la restaurada Orden Teatina», hacemos fervientes votos por que pronto se vean coronados por el éxito los trabajos nuevamente emprendidos para la beatificación del ilustre hijo de San Cayetano, que tantos y tan beneméritos los dió a la Iglesia con el evangélico espíritu infundido a su insigne Congregación.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

La iniciativa, al moro

Dice un diario:

«Los propósitos del Gobierno, pese a su vaguedad, son grandemente tranquilizadores para la marisma rebelde. Hase declarado por quien puede hacerlo el acuerdo de no rebasar cierta línea en nuestros avances. Este es, se ha dejado al moro la iniciativa, olvidando que desde la catástrofe del 21 no puede España renunciar a una ejemplar sanción sobre los forajidos de Abd-el-Krim sin mengua de la dignidad nacional. Los moros, por su parte, se han apresurado a aprovechar las circunstancias, que por culpa nuestra muestránsenos tan propicias. Toman los ataques a nuestras posiciones, y los amagos hostiles abren margen a la inquietud en las dos zonas del protectorado. No cabe esperar que los propósitos pacifistas del Gobierno aplaquen la bellicosidad de las cábilas rebeldes. Nuestra pasividad, por el contrario, envalentona y enardece a los moros enemigos, que consideran impotencia la política de expectación.

A juzgar por los síntomas que claramente se manifiestan en ambos sectores de nuestra zona, serán los moros, en definitiva, los que den el tirón que nos arranque de nuestra pasividad. Las agresiones de las harcas enemigas habrán de obligarnos un día cualquiera a castigar la osadía de los rebeldes. Más entonces el sacrificio que la campaña exige a la nación será indudablemente mucho mayor. El abandonar la iniciativa a un enemigo vigilante y tenaz ofrece el máximo inconveniente de que la lucha se entabla cuando conviene al agresor.

Y en tanto, el contingente de nuestro Ejército en Marruecos mantiene sus cifras exorbitantes y la sangría del Tesoro aumenta considerablemente, pese a las exhortaciones del ministro de Hacienda, cuyo criterio de economías nos va pareciendo un poco platónico.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El quiosco blanco

Sólo, muy sólo, en el sitio más céntrico de la hermosa población, se alza majestuoso el quiosco blanco, como baluarte inexpugnable que desafía los ataques de sus enemigos, que arriba, abajo, cerca, tan cerca, le asedian con cañones de papel impreso, profundos de doctrinas perniciosas, que son a modo de bombas que diariamente estallan en el mismo centro de las almas.

El veterano vendedor del quiosco blanco coloca en sus estantes, en los momentos precisos en que nosotros sorprendemos, los periódicos católicos de provincias para saciar la curiosidad del público, que, ávido, aguarda estas operaciones supremas para echar los ojos sobre los diarios, las revistas, que colmarán sus deseos de adquirir noticias, de saber lo que pasa en el mundo. Es esa su parroquia, la clientela habitual, correcta, de hombres serios, honrados, que, día tras día, se detiene ante el quiosco a satisfacer su natural curiosidad en aquel lugar, donde tiene sentados sus reales el diario católico. Es la clientela que lee, curiosa los escaparaes, mientras el vendedor del quiosco le dice que no tiene aún, pero que está a punto de llegar, el diario de sus amores.

Cuando, al poco rato, el chico se acerca despacio, zumbón, abrazado a un fardo de periódicos, un golpe de sorpresa se advierte en la gente, que sonríe y respira de alegría. «Uno, otro, a mí otro, otro», dicen a la vez muchas lenguas, y así hasta que el montón baja y queda reducido a la más mínima expresión.

¡Con qué satisfacción hemos presenciado ese espectáculo! ¡Cuántas y cuán diversas consideraciones nos ha sugerido la venta de tanto y tanto periódico católico!

Porque mentalmente, en seguida, nos hemos preguntado: Si esto se pudiera hacer en toda esta población, en sus plazas, en sus parques, en sus calles más céntricas... y si de aquí pasáramos a otras ciudades populosas, e las villas, a los pueblos, las estaciones de ferrocarril, los trenes...

No hay que olvidar que esto también lo tenemos olvidado los católicos, y no prestamos la justa y debida cooperación y ayuda a los periódicos para la implantación en todas partes del quiosco blanco.

Ruber hemos sentido, como católicos, muchas veces, y no menos vergüenza e indignación experimentamos siempre al contemplar esa indiferencia en que se tienen estas cuestiones, al parecer pueriles, cuando tanta importancia entrañan para la propaganda de las ideas católicas.

Así es posible que se nos haga el vacío en los quioscos negros, que cuando en ellos se pide un periódico católico nos miren sus servidores con cara de vinagre y ojos de sorpresa, que en esa y fuera de esa población, al pretender comprar un diario católico, nos digan con cierto ritinitín y despoñismo:

—Eso, eso no lo vendemos aquí; si quiere usted «La Libertad», «El Imparcial», «El Liberal», «Informaciones», «El Socialista»...

¡Dios mío! ¡Cómo no habrá alguien que comprenda lo mucho que vale un quiosco blanco y se encargue de propagar esta cruzada, que consiste en colocar uno de ellos en cada esquina, que sea vecero de nuestra Prensa!

El veterano vendedor del quiosco blanco abrirá hoy, como de costumbre, sus puertas de par en par, para servir al público los periódicos y revistas buenos, excelentes; pero tened en cuenta, católicos, que, a pesar de la constancia, de su fidelidad, de sus entusiasmos, estará en su baluarte, sin otro que comparta con él la lucha, la publicidad, la competencia; sin amparo, sin protección, sólo, muy sólo...

B. P.

Madrid.

Curiosidades

Un verano original

Una idea ingeniosa para resolver el problema del verano, es la que han tenido las muchachas norteamericanas privadas de bienes de fortuna. La vida en las fondas, especialmente en los sitios de «villegiatura», es atrozmente cara y por otra parte, las jóvenes de Nueva York que viven de su trabajo, no podrían resignarse a prescindir de uno o dos meses de reposo y de aire puro. La Asociación de mujeres que trabajan, fijóse en los vagones de deshecho de las líneas ferroviarias y en abrir y cerrar de ojos puso a disposición de sus asociadas pequeñas casas campestres ideales, transportables a voluntad, y asequibles a precios irrisorios. En menos de dos años ha surgido la famosa «Cartown» o ciudad de vagones, a dos horas de Nueva York.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

DESDE LONDRES

La elección presidencial en los Estados Unidos

La muerte inesperada del señor Harding y la elevación a la presidencia del señor Coolidge, han cambiado en absoluto la situación política de la gran República, y nadie puede prever lo que sucederá el próximo año, cuando se celebre la elección presidencial.

El señor Harding murió cuando el partido republicano manifestaba ostensiblemente su disconformidad con los proyectos políticos del Presidente, y si hubiera vivido, nos atrevemos a creer que el partido republicano no le hubiera nombrado su representante para la futura lucha.

En el señor Coolidge tiene en la actualidad el partido republicano una nueva figura, un inesperado «leader»; pero consideramos relativamente escaso el tiempo de que el señor Coolidge dispone—diez meses, a fin de que las diversas fracciones nombren sus representantes—para acreditarse como excepcional hombre de Estado y aspirar a su reelección.

Extensa y de complicada resolución es la labor que el difunto Presidente dejó a su sucesor. Las relaciones con México, la actitud de América respecto a las reparaciones, que, sin duda alguna, será de difícil resolución con la nota de Inglaterra a Francia; el pavoroso problema obrero, que cada día adquiere en América caracteres más violentos; la crisis de negocios de América, debida a que Europa ha dejado de ser cliente de América, bastándose a sí sola, y algunos problemas de régimen interior, hacen delicadísima la labor a efectuar por el nuevo Presidente.

Frente al señor Coolidge se supone que se presentará el senador señor Hiram Johnson, acérrimo defensor de «América para los americanos», y seguramente obtendrá un brillante triunfo, si, como no es de esperar, el señor Coolidge adoptara una política de inteligencia con Europa.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Los misioneros españoles en el corazón de Inglaterra

Antes de la guerra mundial venía acentuándose, sin cesar, el acrecentamiento de los católicos en los países protestantes: en período bélico creció el progreso; al terminar la lucha en los campos de batalla, el catolicismo se muestra más pujante todavía. Uno de los países de movimiento más potentísimo es Inglaterra, en la cual, en los últimos días del mes de septiembre del año pasado y los tres primeros días del mes de octubre, se celebró en Londres una reunión organizada por la Asociación para la propagación de la Fé y por la Sacra Congregación de Propaganda Fide.

El Congreso y la Exposición misionera constituyeron un éxito mundial, y el que desee conocer con detalles la organización de la Conferencia y sus reuniones, como las Congregaciones y Ordenes misioneras en todo el orbe, los encontrará en la guía que se editó en lengua inglesa, en la cual apareció al frente del libro la presentación por su eminencia el Cardenal doctor Francisco Bourne, Arzobispo de Westminster, Primado de Inglaterra. Es notabilísima la alocución de su eminencia el Primado.

La resonancia bien justificada, del Congreso del año último movió al Episcopado inglés y galés a organizar otro, que acaba de celebrarse en Birmingham, complementado con otra grandiosa Exposición Misionera, a la cual he aludido en un anterior trabajo, por que a ese certamen misionero mundial concurren los Misioneros Hijos del Sagrado Corazón de María, beneméritos compatriotas nuestros, algunos de los cuales residen en Inglaterra.

No he recibido aún los documentos concernientes a las discusiones sostenidas en el Congreso Nacional Católico anglo-galés, ni tampoco las conclusiones adoptadas; pero a la amabilidad del reverendo padre Juan Postius, Precursor de las Misiones españolas en Fernando Poo y resto de la Guinea española, debo la preciosa guía del Congreso actual y la del año anterior, libros que merecen dar una noticia de ellos a nuestras apreciables lectoras y lectores.

Habiendo dicho algo de la guía de 1922, habiemos de la de este año.

La guía, también redactada en lengua inglesa, tiene una preciosa cubierta bicolor, inspirada en la parte superior del frontispicio interior de la Catedral de San Chad, que es el templo metropolitano de la archidiócesis de Birmingham. La Catedral se levantó hace ochenta años en honor de San Chad, santo sajón y patrón de la archidiócesis, cuyas reliquias se veneran en esa iglesia, de gusto gótico, con un exterior brillantísimo de color.

La imagen de Nuestro Señor Crucificado, que corona el frontispicio y que llega a la ojiva, produce gran impresión a los visitantes y fieles.

Encabeza el texto de la guía los retratos de Su Santidad el Papa Pío XI, gloriosa-

Los demócratas nombrarán para tomar parte en la lucha a William Mc. Adoo, yerno del ex-Presidente Wilson, que tiene toda su confianza y que colaboró con él, sabidamente, durante su mandato. Mc. Adoo cuenta con el decidido apoyo de los liberales, y aun con la ayuda de los radicales (extrema izquierda de los liberales) y de los unionistas.

Los conservadores, frente a los candidatos de las fracciones republicanas liberales, han nombrado a su representante, que le será el senador Oscar Underwood, de Alabama, que goza de gran prestigio en toda América.

Hay, por fin, una candidatura que, con carácter de independiente, acudirá a los comicios. Se trata del señor Ford, el conocido constructor de automóviles, Henri Ford, el prodigioso hombre de negocios, el organizador de una de las industrias más importantes del mundo, luchará en las próximas elecciones para llegar a la suprema Magistratura.

«La política—dice el señor Ford—es un negocio del Estado, y como negocio debe administrarse.» Con esta bandera el señor Ford piensa tocar el corazón de los norteamericanos, para que le den sus poderes, y es fácil presumir que los americanos, antes que nada hombres de negocios, le otorguen sus votos, de mejor gana que a otro que izara una bandera puramente idealista.

Para el mundo católico, la elección del señor Ford tendría una inmensa importancia, pues es uno de los católicos de mayor influencia en los Estados Unidos, y su mandato sería altamente beneficioso para los intereses de los que practican nuestra Religión en Norteamérica.

J. B.

Londres, agosto de 1923.

mente reinante, más los del Cardenal Bourne y de los Arzobispos de Birmingham, Cardiff y Liverpool, y del muy reverendo Eduardo Daley, con una introducción del Arzobispo, en primerísimo inglés, rebosante de santo y justificado optimismo, porque el Congreso habrá de demostrar, como ha probado cumplidamente, los grandes progresos y actividad del catolicismo en las ramas principales, a saber: intelectual, social, artística, educadora, benéfica y misionera. A esta última concede tanta importancia, que el Arzobispo de Birmingham, Juan Mac Intyre, dice textualmente que la gran Exposición misionera es la que da tono distintivo y color a todo el Congreso católico, porque aquella refleja conjuntamente el esplendoroso valor y celo apostólico misionero en numerosos países, que patentizan la caridad universal, a toda la humanidad, de la Iglesia Católica, demostrada por las gloriosas empresas y triunfos de los misioneros adscritos a Roma.

La guía presenta un plano de conjunto de la ciudad, en la que se señalan la Catedral, dedicada como hemos dicho a San Chad, apóstol inglés de Midlands, con Pontificado en la Edad Media; San Pedro, la primera capilla católica en Birmingham, con culto público, después del establecimiento del protestantismo en Inglaterra, erigida en el año 1786, que dio origen a que en 1795 se constituyera la Sociedad de los Amantes del Catolicismo Romano, que cada vez presta más y más valiosos servicios, y las otras veintitres iglesias de la ciudad.

El libro da noticia de la organización del Congreso nacional católico bajo el patronato del Cardenal Primado y de todo el Episcopado y del Clero secular y regular, con numerosas personalidades de relieve, incluso parlamentarios y demás, prestigiosas. Las Comisiones y Subcomisiones están admirablemente organizadas y merced a todo han podido celebrarse los actos de la Asamblea y las visitas y excursiones con la mayor regularidad, lo mismo que las festividades y actos religiosos, habiendo predicado los Prelados y otros notabilísimos oradores sagrados en la Catedral y diversos templos.

Los conciertos sacros han sido notabilísimos, y el Coro del Congreso constó de 220 voces de artistas distinguidos.

Diversas sociedades y Asociaciones como, por ejemplo, la de San Vicente de Paúl, han contribuido a las solemnidades del Congreso.

Las conferencias, muchas con proyecciones fijas o con cinematógrafo, han versado sobre las Misiones en África, Asia, América y Oceanía, y sobre otros temas, incluso metropolitanos. Muchas se han dado en los salones y aulas de la bellísima Universidad, como ha habido recepciones en los salones de la Casa Ayuntamiento de la ciudad, con asistencia del alcalde, su esposa, concejales, funcionarios y damas de Birmingham.

La Exposición ocupa amplios locales, y las Ordenes misioneras exponen en seis grupos principales, que tienen los sugestivos títulos de «Alnea Africana», el «Bazar Indio», la «Calle China», la «Sección Sudamericana», la de «Palestina», de los «Esquimales». En uno de estos grupos aparecen las Misiones españolas de Fernando Poo y resto de la Guinea, con sus numerosas y espléndidas instalaciones de diversas clases, que han efectuado los Padres y Hermanos del Inmaculado Corazón de María residentes en Inglaterra.

En otro grupo aparecen las sociedades, corporaciones, obras católicas, que son numerosas e importantes; otra agrupación se dedica al arte católico, que tiene no menos interés, y hay instalaciones de industriales, comerciantes y similares.

También llamarán la atención de los millares y millares de visitantes los numerosos mapas geográficos, croquis, planos, bosquejos, pinturas, dibujos, fotografías y tarjetas postales (de las cuales presentan grandes colecciones nuestros beneméritos y patriotas misioneros de la Guinea española), Prensa misionera y literaria en general.

De seguro que para los que no los conocen producirá sorpresa «The Universe», semanario de Londres con sesenta y tres años de antigüedad, y «The Catholic Encyclopedia», uno de los más famosos monumentos bibliográficos del catolicismo y del idioma inglés, que comprende 16 volúmenes, 15 de ellos del texto y uno de índices, con 15.000 materias principales y más de 350.000 artículos, comprendiendo cada volumen, en cuarto, unas 875 páginas y millón y medio de palabras, con un total de 14.000 páginas y 25 millones de palabras. 2.579 grabados y centenares de mapas.

La Enciclopedia católica ha exigido diez años de labor a 1.500 reputadísimos especialistas de 43 naciones distintas, muchos de aquéllos católicos, y ha costado más de 250.000 libras esterlinas o unos 35 millones de reales (pesetas 8.250.000), al cambio actual de 35 pesetas por libra.

El Congreso y la Exposición misionera tendrán resonancia mundial, mucho más al conocer los 1.750 millones de seres humanos que los católicos, especialmente los misioneros, han congregado «en el corazón de Inglaterra». Ciertamente que los misioneros españoles y sus obras también atraerán justamente las miradas y admiración de todo el orbe.

Eduardo Navarro Salvador

Teatrales

Lírico

He aquí la lista del personal de la Compañía del trágico Enrique Borrás, que ha de debutar en el Lírico el próximo día 5 de Septiembre.

Actrices.—Albeniz, María de, Barrón, Isabelita; Barrese, Irene; Cancio, María; Calderón, Adela; Delgado, Juanita; Fernández, Carmen; Guerrero, María; Llopis, Matilde.

Actores.—Borrás, Enrique; Barraicoa, Luis; Catalá, Juan; Domínguez Luna, Manuel; García Ortega, Luis; González Marín, José; López de Carrión, Juan; Mesejo, Emilio; Ruiz Tatay, Leovigildo; Tello, José; Urquijo, Francisco.

Llegada del general Weyler

Interesante conversación

Esta mañana, a bordo del vapor correo «Bellver», ha llegado de Alicante nuestro ilustre paisano el Capitán general y jefe del Estado Mayor Central, Excmo. señor don Valeriano Weyler Nicolau, que procede de Madrid y Melilla.

Le acompaña su hijo el capitán de caballería don Valeriano.

En la falda de Sanidad marítima han pasado a bordo, acompañando al médico auxiliar de dicho departamento, don Bartolomé Monserrat, el concejal y jefe local del partido weylerista, don Jaime Font y Monteros; el exsenador del Reino señor Valenzuela; el exalcalde de Palma señor Barón de Pinopar; el director de los «Ferrocarriles de Mallorca», don Rafael Blanes Tolosa; el comandante de caballería señor Gualta, los oficiales de Hacienda señores Vireque y Riera y un redactor de este diario.

A bordo

Llegados dichos señores al «Bellver», han pasado al comedor de la cámara de primera, y allí han saludado al hijo del señor Marqués de Tenerife, quien ha dicho a los visitantes que llevaban cuatro días de viaje: de Melilla a Madrid y de la Corte a Palma.

Instantes después, ha subido al comedor el Duque del Rubí, quien no mostraba el menor cansancio.

Conversación interesante

Mientras el barco atracaba, el general hablaba con los visitantes.

Y, naturalmente, la conversación ha girado enseguida sobre su viaje a Melilla y los sucesos allí desarrollados estos pasados días.

El Duque del Rubí, ante el grupo de amigos, parece expuso el objeto de su viaje a dicha plaza africana, que no era de guerra, sino de paz: examinar la línea avanzada y ver si las posiciones estaban bien emplazadas y si debían suprimirse algunas.

Y allí le cogieron los sucesos conocidos, con motivo de los cuales vio actuar a persona civil, y, encontrándose, el Capitán general, sin autoridad, decidió regresar seguidamente a Madrid.

Para actuar en Marruecos, no hay más que conocer la historia de aquel país. No hay que contar con la lealtad del moro. El moro es desleal, y de tal actúa principalmente en estos tiempos, cuando, recolectada la cosecha, se encuentra sin trabajo y con dinero. Y con todo esto debió contarse, como también con el regreso de los musulmanes que todos los años van a Argel a segar, de donde han venido cargados de dinero y de municiones.

Apuntadores.—Carlos Berenguer y Miguel Ortega.
Maquinistas.—José Rodríguez y Antonio Morey.
Peluquero.—Bever.
Gerente-representante.—Demetrio Alfonso Carrillo.
Electricista.—Martín Amengual.
Guardarropía.—María Estrellas.

En la iglesia del Socorro

Hemos recibido el siguiente programa de los solemnes cultos que en honor del Gran Padre San Agustín y de Nuestra Señora de la Consolación y Correa se celebrarán en la Iglesia de Padres Agustinos del Socorro de esta ciudad en el presente año:

Día 20 de Agosto: Comenzó la novena en honor del Eximio Doctor de la Gracia San Agustín, la cual se hará todos los días por la mañana durante la misa de ocho y por la noche a las siete y media después del Rosario.

Día 28.—Fiesta del Santo Patriarca y Fundador. A las ocho y media se dará la Absolución general a los Terciarios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación. A las diez y media, Misa solemne con Panegírico por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Días 31, 1 y 2 de Septiembre.—Comienza el Triduo de Cuarenta Horas en honor de La Purísima.—Los dos primeros días se hará la Exposición a las seis y media de la mañana y por la tarde a las siete y media habrá Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Día 2 de Septiembre.—Festividad de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, Patrona de la Archicofradía. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el M. R. P. Superior de los Mercedarios. A las diez Exposición de S. D. M. y a las diez y media misa solemne, en la que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. Iglesia C. B. Terminada la Misa se dará a los fieles por el R. P. Superior la Bendición Papal. Por la tarde, los mismos actos de los días anteriores y conclusión de las Cuarenta Horas con procesión, bendición y solemne reserva.

Indulgencias.—El día de San Agustín está concedida indulgencia plenaria a todos los fieles que, confesados y comulgados, visiten esta iglesia.

Desde el mediodía del sábado 1.º, hasta la media noche del domingo, 2, todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta iglesia ganarán indulgencia plenaria, como la de la Perolincula, tantas cuantas veces lo hicieren. La indulgencia es aplicable a las almas del Purgatorio.

Notas.—La novena solemne de Nuestra Señora de la Consolación se trasladará según costumbre, al mes de Noviembre. El día de la fiesta se impondrá la Sagrada Correa en el altar de Nuestra Señora de la Consolación a todos los fieles que desearan inscribirse en esta venerable Archicofradía, ganando con este motivo otra indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Y ahora los moros, con dinero y muchas municiones, sin trabajo hasta que llegue el momento de sembrar, han llevado a cabo las agresiones que debieron esperarse.

Es cuestión clara: con los moros no valen esos tratos y contratos de que se hablaba, y necesitan una política de dureza.

Ocurre como con Martínez Campos en Cuba, que desarrollaba política de atracción. El es contrario a esa política, y jen Marruecos debería actuar pegando fuerte.

Es lo único que cabe.

—Pero ¡insinúa alguien!, es que ello representa gastar mucho dinero...

—Ca, hombre. En unos meses, si; pero luego, no. Ahora, con esa política que se sigue, se viene a gastar muchísimo más. En Marruecos no cabe más que pegar fuerte, y luego sería posible implantar el Protectorado.

Parece que he hablado alusiones para Francia, relacionadas con la cuestión de Tánger, que la vecina República pretende para sí.

A la pregunta de si iríamos a Alhucemas, no respondió—estaba distraído—el general, pero un íntimo suyo le respondió con un encogimiento de hombros y con esta frase:

—No creo se atrevan.

Autoridades y comisiones

La conversación ha quedado interrumpida, porque, puesta la plancha, han empezado a entrar en el comedor las autoridades, personalidades y comisiones que iban a saludar al general Weyler.

Hemos visto allí al Capitán general, señor Fontán; al Gobernador militar, señor Chailier; al Alcalde accidental, señor Baades; al director-propietario de «La Última Hora», don José Tous; comisiones militares y muchas amigas políticas y particulares.

Una conferencia

En el comedor del vapor, han conferenciado breves instantes el general Weyler y el Capitán general, señor Fontán. Parece que éste le ha hablado de un telegrama cifrado, que, si no vamos equivocados, era del Ministro de Estado y estaba relacionado con Marruecos.

A «Son Roca»

El general Weyler y su hijo se han dirigido, desde el muelle, en autos, a su predio «Son Roca», donde permanecerán hasta después de la recolección de las almendras.

Sea bienvenido nuestro ilustre paisano.

Notas de sociedad

Fallecimiento

En Sineu, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido nuestro buen amigo el Rdo. don Guillermo Ramis Vanrell, Vicario de la parroquia de dicha villa.

El finado era ejemplar sacerdote, que por sus virtudes, acrisoladas en la larga y penosa enfermedad que ha puesto fin a su vida, se conquistaba el respeto y el aprecio de cuantos le conocían, entre quienes ha sido muy sentida su muerte.

Durante largos años, el difunto había desempeñado el cargo de Corresponsal de CORREO DE MALLORCA en Sineu, y era uno de los fundadores de la imprenta «La Esperanza».

El celoso sacerdote ejercía edificantemente su ministerio.

R. I. P.

Pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

Reciba la familia del finado, especialmente sus hermanos, nuestros estimados amigos Rdo. don Rafael, Cura Párroco de la Iglesia del arrabal de Santa Catalina, y Rdo. don Arnaldo, Director espiritual del Seminario Conciliar, la expresión de nuestro profundo pésame.

De viaje

Esta mañana han llegado de Alicante, a bordo del vapor «Bellver», don José Hurtado, don Mateo Picornell, el capitán de Infantería don Antonio Torres Bestard, acompañando a su señora madre doña Francisca Bestard, don José Sánchez, don José Fernández y el Tesorero de Hacienda don Diego Sánchez Tadeo.

En el mismo buque han venido, procedentes de Ibiza, el capitán médico don José Morales y el general retirado don Felgencio Fernández.

Ayer salió para Valencia, en el «Jorge Juan», el capitán de Estado Mayor don Francisco Mut, quien se dirige a Melilla.

Para Mahón salió anoche el capitán de Infantería don Rafael de Oleza.

Para incorporarse a su Regimiento, embarcó ayer para Valencia el capitán de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba acompañado de su distinguida esposa doña Fernanda Dezcailar.

Del mar

Ayer salieron los vapores «Jorge Juan» y «Ciudad de Palma», para Valencia y Ciudadela, respectivamente.

Esta mañana ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante.

Para Cabrera ha salido hoy la gasolinera «J. C.»

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

De dicho punto es esperado mañana el vapor «Mallorca».

En la Casa de la Villa

Denucia

A consecuencia de una denuncia recibida por el Alcalde accidental, señor Bua-des, según la cual se había declarado una enfermedad infecciosa en el ganado lanar del predio «Sa Cabana», sito cerca de la carretera de Sóller, el Inspector municipal de Sanidad don Buenaventura Barceló se trasladó a dicho predio, practicando la visita de inspección propia del caso.

Para darle cuenta del resultado, el señor Barceló visitó ayer al señor Bua-des, confirmando haber encontrado en dicho punto unas veinte reses atacadas de carbunco, las cuales han sido aisladas. Además, se han tomado otras medidas para evitar la propagación de la enfermedad.

Las «filtraciones», de aguas de la Fuente de la Villa

Ayer se reunió la Comisión de Aguas para tratar de ciertas «filtraciones» de las de la Fuente de la Villa.

Aunque la Comisión no dió ayer por terminada su actuación respecto de este asunto, parece que propondrá al Ayuntamiento algunas sanciones.

Noticias militares

Gratificaciones.—Por efectividad en sus empleos han sido concedidas las de 500 pesetas mensuales a los Comandantes de Infantería don Miguel Más Seguí, don Jaime Soler Obrador, don Avelino Banquells Flaquer y don Pedro Montaner Gual y a los capitanes don Enrique Feliu Sintes y don Jorge Fuster Valiente.

Supernumerario.—Ha sido concedido el pase a situación de supernumerario sin sueldo, con residencia en estas islas, al comandante de Intendencia don Rafael Cerdó Pujol con destino en el Parque de Intendencia de Gran Canaria.

Guardia Civil.—Ha sido ascendido a sargento el cabo de la Comandancia de Baleares Salvador Labrés Ramón, y destinado en su nuevo empleo a la Comandancia de La Coruña.

Han sido destinados a la Comandancia de Baleares los cabos Antonio Nadal Peracaula y Julián Palmer Pujol, procedente de las de Tarragona y Jaén, respectivamente.

Las tarifas ferroviarias

La «Gaceta» publica una real orden que dice así:

«Vista la instancia que la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. dirige con fecha 27 de junio próximo pasado a este Ministerio, en suplica de que se dicte una disposición por virtud de la cual quede perfectamente aclarado que la aplicación del recargo transitorio del 15 por 100 autorizado por real decreto de 26 de diciembre de 1918 recae dentro de las condiciones que en él se establecen, lo mismo sobre las tarifas a base kilométrica que sobre aquellas cuyos precios estén calculados por distancias o por percepciones totales desde la procedencia al destino; visto el real decreto de 26 de di-



El Rdo. D. Guillermo Ramis Vanrell

VICARIO DE SINEU
HA FALLECIDO

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Sus hermanos el Rdo. don Rafael, Rdo. don Arnaldo, doña Francisca, hermano político y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará en Sineu el jueves, 23, a las diez.

FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

Para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

— Antonio Formoso Permuy —
INVENTOR
Santa Catalina, 12.—La Coruña

Academia Nadal, Jiménez, Tamarit

Carreras Militares, Ingeniería y Matemáticas en general

Pel.teria, 7; Plaza de la Paiz.—Betones Núms. del 8 al 16. Teléfono 317

INFORMES Y REGLAMENTOS EN LA ACADEMIA

Convocatoria 1925.—8 plazas (4 en Infantería, uno de ellos con el número 3, 2 en Artillería, uno de ellos con el número 2, 1 en Ingenieros y 1 en Caballería.

Aprobaren el primer Grupo, 15, y el 4.º ejercicio, 5.

Brillantes éxitos en convocatorias anteriores.

El curso empezará el día 1.º de Septiembre próximo.

Ignacio Sastre Ribas (médico)

Especialista en enfermedades del estómago.

RAYOS X Consulta de 10 a 1

MATEO ENRIQUE LLADO, (JUNTO P. SAN ANTONIO)

Por 25 Ptas. cada mes

SMITH PREMIER—mod. 10

Se liquidan 6 máquinas de esta marca, cambiadas con nuestra exclusiva URANIA

PRECIOS TIRADOS

CASA MALONDRA

— JAIME II, 78—PALMA —

Se venden

Los predios Sarría y Son Baña como una sola finca situados en Establiments.

Informes: Marina 6 y 8, Guillermo Martorell.

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal Andicón gas-tosamente facilitados.

Gran partido de Rollos, para todos marcas de pianos. Continúan novedades.

Tienda El Japón

Jarabe Aguiló

¿Padece debilidad nerviosa y muscular? ¿Tenéis cefálea persistente, neuralgias, dispepsias, atónica? ¿Os falta el apetito? Tomad el JARABE DE HIPOFOSFITOS compuesto de Aguiló de Son Serrera, Jaime II, 107 (Bastaiños), Palma.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—S. Felipe Benicó, cfr.

Cuarenta Horas.—Empiezan en las Capuchinas a Santa Rosa por varios difuntos. Exposición a las seis, a las ocho Misa cantada. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, Sto. Rosario, sermón por el Reverendo P. Superior de los PP. Capuchinos y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, por la mañana a las seis y media, empezará la Novena del glorioso San Ramón Nonato. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Novena del glorioso Santo.

Visita.—A Nuestra Sra. de la Soledad en las Miñonas.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint, 7, Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

De Bilbao

Madrid, 21 (5'50)

Un atraco

Bilbao.—Cerca del fiadero de Miraflores, tres individuos desconocidos, armados de pistolas, atracaron al panadero Pedro Ascunaga, robándole 860 pesetas. Huyendo luego por la calle de Solera, entraron con otros individuos en un restaurant, y después de haber comido, se negaron a pagar lo consumido, siendo llamada la fuerza de la Benemérita que fué recibida a tiros por los sujetos desconocidos.

Poco después quedaron todos detenidos; algunos son comunistas.

Se recogieron varias armas de fuego.

Un mitin

En los campos Eliseos, celebró un mitin la Solidaridad Huelguista.

Los oradores aconsejaron persistencia en el paro hasta obtener el aumento de salarios.

Luego los huelguistas recorrieron las calles apartadas en manifestación, disolviéndose luego, sin que ocurrieran incidentes.

Del Extranjero

Madrid, 22 (1'00)

De Italia.—Las víctimas del incendio de un hotel

Toronto.—La población de Ontario, consternada por el incendio del Hotel, prepara el entierro de los huéspedes, que fallecieron carbonizados.

De Alemania.—Los representantes extranjeros saludan a Stresemann

Berlín.—El Canciller Stresemann ha recibido a los representantes de las potencias extranjeras.

Berlín.—Reunión del Consejo

Berlín.—El Consejo del Imperio se reunirá hoy, para decidir las medidas que deben adoptarse, ante la negativa del Presidente y Vicepresidente del Banco Nacional, a abandonar sus cargos.

18 mil millones de marcos papel por semana

Berlín.—Durante la semana última se ha impreso papel moneda por valor de 18.000 millones de marcos.

Corea.—Un remolino de mar ocasiona 346 muertos y mil desaparecidos

Seul.—Un golpe de mar seguido de fuerte

arremolinamiento, ocasionó 346 muertos y mil desaparecidos.

De Turquía.—El cólera en Bagdad

Bagdad.—El cólera en esta ciudad sigue causando grandes estragos, habiendo fallecido ya unas mil personas.

En Niza.—Vuelco de un automóvil.—Seis muertos y tres heridos

Niza.—A la orilla de Vivar volcó un autocar a consecuencia de lo cual resultaron seis personas muertas y tres heridas.

De Norteamérica.—Un grupo de bandidos asaltan un baile

Nueva York.—Un grupo de bandidos penetró en una sala de baile, obligando a los concurrentes a entregarles sus joyas y dinero.

Francia entrega su nota contestación a Inglaterra

París.—El Gobierno francés ha hecho hoy entrega de su nota contestación a Inglaterra.

Noticias varias

Madrid, 22 (1'00)

Convenio postal con Portugal

En la «Gaceta» se ha publicado el convenio postal con Portugal para el cambio de correspondencia y cajas de valores declarados.

Nombramiento

Además en la «Gaceta» entre los decretos de Estado, figura el nombramiento de Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica a favor del Cardenal Benlloch.

Madrid, 22 (3'30)

El Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación cenaron juntos

Anoche cenaron juntos el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación. El señor Montero Villegas, enfermo gravemente

Se encuentra gravemente enfermo don Avelino Montero Villegas, hermano político del presidente del Consejo.

La Marquesa de Alhucemas marchará esta noche para París donde se halla su hermano enfermo.

Fallecimiento de Giner de los Ríos

Granada.—Ha fallecido en esta ciudad el Catedrático señor Giner de los Ríos. El finado militó siempre en el partido republicano.

Los sucesos de Melilla

Para hoy se preparaba una importante operación de castigo y para liberar las posiciones asediadas.—Pudo entrarse un convoy en Tifarnuin; esta posición resiste bravamente.—El harca amiga desembarcó en Afrau y tomó posiciones.—El general Marzo ha sido nombrado Comandante general de Melilla

Madrid, 21 (3'40)

Tra pequeña columna en Tifarnuin
Melilla.—Una pequeña columna sorprendió al enemigo que estaba cercando la posición de Tifarnuin, logrando entrar en la posición.

El ataque a la posición de Ardoz
Tetuán.—La columna que salió en auxilio de la posición de Ardoz, sitiada por los moros, tuvo que sostener con éstos fuerte combate.

Otras fuerzas salieron a reforzarla.
En esta acción tuvimos seis bajas de oficiales y ochenta de tropa.

Bombardeo aéreo

Melilla.—Ayer, la aviación bombardeó duramente las concentraciones enemigas que rodeaban la posición de Tifarnuin.

Entierro

Melilla.—Se ha verificado el entierro del teniente coronel señor Pintado y de tres oficiales que perecieron en el combate del pasado sábado.

Presidieron las autoridades, constituyendo, el acto, una gran manifestación de duelo.

También se efectuó el de 18 soldados muertos en la misma acción.

Las féretros iban cubiertos por la bandera nacional.

Los legionarios heridos, al pasar el cortejo, prorrampieron en vivas a España y a la Legión.

La situación en Tifarnuin y Afrau, igual.—Ambas posiciones siguen incommunicadas

Melilla.—La situación, ayer, en las posiciones de Afrau y Tifarnuin, no ha variado.

Los rebeldes que están frente a las mismas siguen atrincherándose.

Ambas posiciones siguen incommunicadas.

Se dice que hasta mañana no se iniciará la liberación.

Las bajas de los rebeldes

Melilla.—Se asegura que las bajas causadas al enemigo en los últimos combates, son quinientos muertos y mil quinientos heridos.

supuestas bajas causadas al enemigo por nuestras tropas.

Se hace resaltar que el enemigo no ha sufrido gran quebranto moral porque, al revés de lo que sucedía otras veces, no le faltan municiones

La situación en Tifarnuin, aliviada.—Hoy debe restablecerse la comunicación de Melilla.—En la posición de Tifarnuin la situación sigue igual, si bien la entrada de una pequeña columna conduciendo un convoy la ha aliviado bastante.

Esto no obstante, la situación es grave.

Se dice que el objetivo de la operación de mañana será restablecer la comunicación con las posiciones que han quedado aisladas.

La comunicación se restablecerá en toda la costa.

Agitación en los campamentos.—Se prepara una operación de castigo

Melilla.—En todos los campamentos de las líneas avanzadas se nota gran animación. Las carreteras se ven llenas de camiones.

En la Alta Comisaría se nota gran actividad, trabajándose denodadamente.

Se cree que se está preparando una operación de castigo para impedir el efecto moral que ha buscado Abd el Krim en las cábilas de Beni Said y Beni Uliche.

Los cabileños sometidos se muestran tranquilos, pero se han tomado precauciones en previsión de cualquier contingencia.

El enemigo no hizo prisioneros.—Suplicios

Melilla.—Se ha sabido que en el combate del pasado sábado, el enemigo nos hizo algunos prisioneros, si bien la noticia no se ha confirmado oficialmente.

También nos cogió algunos moros afectos, de la cábila de Beni Said, a los cuales se quemó vivos ante la harca, después de otros suplicios.

Abd-el-Krim espera vencernos hoy
Melilla.—Parece que el cabecilla Abd el Krim se propone y espera vencernos en la operación de castigo que debe efectuarse hoy.

Cree contar con el apoyo de la cábila de Beni Said.

Se estrecha el cerco a Tifarnuin
Melilla.—Los observadores de los aviones han descubierto nuevas concentraciones enemigas que estrechaban el cerco de la posición de Tifarnuin, la cual seguía defendiéndose bravamente.

El «Alfonso XIII» y el «Cataluña»
Melilla.—Han llegado a este puerto los buques de guerra «Alfonso XIII» y «Cataluña», los cuales marcharán a la bahía de Alhucemas.

Silvea y Echagüe conferencian

Melilla.—Han celebrado extensa conferencia el Alto Comisario, señor Silvea, y el Comandante general interino, señor Echagüe.

Entierro de un alférez
Melilla.—Se ha celebrado otro entierro, el del alférez señor Galicia Redero.

Correa visita una posición

Melilla.—El general Correa, Presidente de la Comisión del Estado Mayor Central, ha marchado a la posición de Sidi Messaud.

Un telegrama del Raisuni

Melilla.—El Alto Comisario, señor Silvea, ha recibido un telegrama del Raisuni expresando su adhesión a España, mostrándose contrarriado por el combate que se ha librado en la zona occidental.

Atribuye lo sucedido a influencia de Abd-el-Krim.

Manifestaciones del señor Silvea
Tetuán.—El Alto Comisario de España en Marruecos, Sr. Silvea, antes de salir para Melilla, nos manifestó que le interesaba desmentir ciertos rumores que habían circulado, acerca de no haber acompañado a la Comisión de Estado Mayor a Melilla, añadiendo que no lo hizo para evitar comentarios que atribyeran la rectificación de las líneas a su presión cerca del general Weyler.

Añadió que ahora celebrará varias reuniones con los delegados e inspector general de Intervenciones Civiles para poner en ejecución, en poco tiempo, los proyectos aprobados.

Respecto a las manifestaciones del general Burguete, dijo el Alto Comisario que creía sinceramente que si el Gobierno de Sánchez Guerra hubiera autorizado al General Burguete, éste habría llegado a Alhucemas, pues entonces le eran favorables las circunstancias. Y luego añadió que las probabilidades desaparecieron con la entrega de los millones para rescate de prisioneros, cuya cantidad sirvió a Abd-el-Krim para imponer su autoridad en las cábilas ricas que le rinden tributo de 80.000 pesetas, con las que tiene bastante para hacernos la guerra.

Por último, manifestó el señor Silvea que cuanto al regreso a Melilla de Dris, er Riffi, que regresaba no sólo como Amel, sino

con amplitud de facultades, para el desarrollo de la acción civil.

El nombramiento de Comandante general de Melilla

Al recibir a los periodistas el señor Marqués de Alhucemas nos enteró de que en nuestra zona de Marruecos no había ocurrido novedad alguna.

Después el señor García Prieto nos desmintió el rumor que afirmaba que des generales de división, a quienes el Gobierno había ofrecido la Comandancia general de Melilla, rechazaban el cargo.

Para tratar de la provisión de tal vacante he de conferenciar esta tarde con el Ministro de la Guerra, general Aizpuru, y el nombre que se acuerde se someterá a la firma del Rey y después se hará público.

Por último, el Presidente del Consejo nos hizo resaltar que los trenes militares únicamente han conducido hacia Marruecos clases de tropa para cubrir bajas.

Lo que dice Almodóvar del Valle

El Ministro de la Gobernación nos ha confirmado que ha prohibido se instalen en la vía pública carteleras y que las redacciones de los diarios ostenten transparencias con las noticias de los sucesos del Riff.

El motivo que impide al Duque de Almodóvar del Valle a adoptar esta medida, es el evitar que se comuniquen al público noticias sin antes contrastarlas y depurarlas debidamente.

Además, siguió diciendo el Ministro de la Gobernación, así quedarán evitadas las aglomeraciones que frente a las carteleras había y que interceptaban la circulación.

Advertió que la suspensión de las carteleras go implicaba que los periódicos no puedan insertar ampliamente las noticias que tengan.

Nos dijo además que no creía que salieran más soldados de Madrid para ir a cubrir bajas, insistiendo en que no saldrán unidades completas.

Por último, nos dijo que ignoraba cuando el Marqués de Alhucemas regresaría a Cestona.

Manifestaciones del Ministro de la Guerra
Esta noche ha recibido el Ministro de la Guerra, general Aizpuru, a los periodistas, diciéndonos que en ambas zonas la pasada noche no ha ocurrido novedad alguna.

«He conferenciado con el Alto Comisario, señor Silvea, quien me ha enterado que la situación en la zona de Yebala es buena.»

Además el general Aizpuru nos enteró de que ha sido operado satisfactoriamente el coronel Ceame, y que se ha efectuado el entierro del herido cabo del Tercio Luis Gabaldón.

Nuevas manifestaciones del Ministro de la Guerra.—Hoy se hará una operación para descongestionar el frente

Ha vuelto a recibirnos a los periodistas el Ministro de la Guerra, señor Aizpuru.

Nos ha dicho que el Alto Comisario le comunica que se preparaba una operación para mañana hoy con objeto de descongestionar el frente y abastecer la posición de Tifarnuin.

Añade el señor Silvea, nos dijo el Ministro, que la guarnición de ésta está dispuesta a morir antes que entregarla. Carecen completamente de agua.

Respecto del nuevo Comandante general de Melilla, nos dijo que tiene ofrecimientos de varios generales.

«Esta tarde, nos dijo, he conferenciado con el Presidente del Consejo y pronto resolveremos.

Añadió que estaba satisfecho del espíritu de las tropas y tenía excelentes impresiones.

Madrid, 22 (5'30)

El general Marzo, Comandante general de Melilla

En conferencia sostenida ayer entre el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, quedó acordado el nombramiento del general Marzo para Comandante general de Melilla.

El nombramiento será puesto inmediatamente a la firma de S. M.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Alhucemas, nos manifestó, a los periodistas, al recibirnos anoche en su despacho oficial, que marchará a Cestona, cuando sepa el resultado de la operación que hoy se ha iniciado.

Con esta operación se pretende la división de las harcas, cosa iniciada ya con el desembarco de la jarka amiga en Afrau.

El resto de la operación comenzará mañana a primera hora de la madrugada.

El Gobierno está bien impresionado del espíritu de nuestras tropas.

De los preparativos que se hacen para el combate se cree que la lucha constituirá un éxito rotundo.

De Tetuán.—Detalles del combate de Dar Acoba

Tetuán.—Noticias del frente dan cuenta

de cómo se desarrolló el combate de Dar Acoba.

Cerca de tres mil fusiles atacaron con violencia la posición de Agdor, a donde se envió una columna de socorro, compuesta de dos batallas de Tetuán, dos escuadrones y la quinta bandera del Tercio, la cual avanzó hacia Xauen combatiendo durante diez horas.

Dirigió esta operación el general Montero.

Los rebeldes atacaron con gran violencia frente a Gomara, confiando vencerían, pues Abd el Krim les había asegurado que el Alto Comisario se había llevado las tropas de Ceuta para Melilla.

Mando interino de la Comandancia de Tetuán

Tetuán.—Se ha encargado, interinamente, del mando de esta Comandancia, el coronel de artillería D. Patricio Antonio, pues el general Montero, Comandante general, está actualmente dirigiendo las operaciones.

Los destinos en Marruecos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden circular sobre los destinos de los jefes y oficiales en Marruecos a fin de que cese la desigualdad, para cubrir bajas en los cuerpos expedicionarios en África, que actualmente hay entre la oficialidad de las unidades activas y aquellos que desempeñan destinos fuera de las filas, ya que los primeros están sujetos al turno general y al de su regimiento y los segundos solamente primero de dichos turnos.

A fin de evitar tales desigualdades, las vacantes que se vayan produciendo en África se proveerán por turno general considerando los primeros para cubrirlos a los más antiguos entre los voluntarios y a los más modernos entre los forzados.

Servirán dos años como mínimo y si se repatrian cuerpos, al año podrán pedir cambio de destino.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 22 (5'30)

El Capitán general suspende su proyectado verano

En automóvil, regresó ayer, procedente de Puigcerdá, el Capitán General de esta región general Primo de Rivera, quien ha desistido por ahora de marchar a Biarritz y San Sebastián.

Baterías que se organizan
El primer Regimiento de Artillería de montaña está procediendo a la organización de dos baterías de buses de 10'50 centímetros, con destino a Marruecos.

Siguen los atracos

En la Travessa de las Cortes, fué ayer atracado el propietario y empleado municipal don Baldomero Boada.

Los atracadores le sujetaron, apoderándose de dos mil trescientas pesetas en billetes y quince en plata.

El magistrado Avellón, enfermo

Por habersele recrudecido la afección bronquial que padecía, se halla enfermo de algún cuidado el Inspector de Tribunales, magistrado señor Avellón.

Salida del «Dédalo», para Melilla
Ayer por la mañana salieron para Melilla el buque porta-aviones «Dédalo», y la gasolinera número 4.

Llevar a Marruecos abundante material de aviación.

Incendio en el pasaje del Crédito
En unos almacenes de cristalería y mientras el espintero repasaba las cañerías de gas se produjo una explosión, seguida de incendio, provocada por un escape de gas.

Las pérdidas son de consideración.
El espintero resultó con quemaduras.

Palou Garí

Pérdida

El jueves 16, se extravió una cartera conteniendo unas 700 pesetas. Se gratificará el hallazgo en 200 ptas. Informes: Centro de Anuncios.



El supremo vigorizador de los organismos débiles, propicios a la anemia y la tuberculosis, es, por sus componentes básicos de hierro y fósforo: el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor P. de Satrústegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Seprbre. de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
El vapor Manuel Arnús saldrá el día 10 de Seprbre. de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Seprbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Legazpi saldrá el 6 de Septiembre de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 19, para Port-Saïd, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor C. de Cádiz saldrá el de Seprbre. de Barcelona salvo contingencia con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro
Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

Precios de suscripción (pago anticipado)
España, año 25 pts., semestre 13 y trimestre 7.
Extranjero, año 35 pts.—América, 30.
La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el 15 de Septiembre el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana saldrá de Barcelona el día 28 de Agosto el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día 6 y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 5 y 6.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Lomos doloridos



El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los

LITHINÉS
del
DOCTOR GUSTIN

disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

150 Ptas. la caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral, deliciosa y curativa.

Deposito único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria - BARCELONA

Se vende finca
Calle Jaime II, compuesta de dos tiendas, y cuatro pisos. Informes: Centro de Anuncios.

Calados
A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.
Se PLISAN FALDAS.
CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro.
Calle Palacio, 40, (Pórticos).

Si ve amargada su existencia por los pinchazos y dolores de
CALLOS
y durezas, no se apure. Use la Pomada IRIS, y se sentirá feliz.
75 céntimos. Depósito, Centro Farmacéutico.

Cerería B. Miralles
UNION, 37
Cera pura, para el culto. Experiencias para procesiones, enterramientos, funerales etc.



Elíxir CALLOL
que da fuerza, vigor y juventud
Más de 9000 Médicos en España recomiendan tomar o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL.
Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía
de GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA VERDADERA LÁMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomson Hijos de Iberica S. A.

El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet
cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratoire L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Sándalo Pizá
Mil pesetas
al que presente Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y raramente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicamente aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Píaco, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipada vista.

Flores Artificiales
Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

En esquelas mortuorias, en aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en
Correo de Mallorca
Dirigirse al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Catalina, 10—Palma

Alerta! Alerta! Alerta!
Se ofrecen a esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán tienen tapones, cápsulas, preciosos logos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales lo que no es.